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                      Municipio Roma V 
                                                                                                            

 Prot. CF 21702/2024 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
ROMA V 

    (Seduta del 5 Febbraio 2024) 

L’anno duemila ventiquattro il giorno di lunedì cinque del mese di  Febbraio alle ore 9.30 previa 

convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, 

modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca 

n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli 

argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione. 

 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo. 

 

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Supporto agli Organi Consiliari Patrizia Colantoni 

delegata dal Direttore del Municipio Roma V.  

  

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 

Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 18 Consiglieri:  

Antinozzi Elena in collegamento da remoto,  Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria in 

collegamento da remoto, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,  Ferrari Mauro, Marocchini 

Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, 

Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco,  Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana 

e il Presidente del Municipio Caliste Mauro. 

 

Risultano assenti i Consiglieri: Di Cagno Olga,  Fioretti Antonella, Mattana Maurizio,  Piattoni 

Fabio, Rinaldi Daniele. Riniolo Filippo e  Toti Marco 

 

 Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la  

validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 

scrutatori i Consiglieri Procacci Tatiana, Di Francia Alessandra e Meuti Mario  invitandoli a 

non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

 

Entra in video collegamento alle ore 9.34 il Consigliere Piattoni Fabio 

(Omissis) 

Entrano in aula alle ore 9.35 i Consiglieri Mattana Maurizio e Toti Marco 

(Omissis) 

Esce dall’aula alle ore 9.53 il Presidente Mauro Caliste 

(omissis) 

Entra in aula alle ore 10.12 il Consigliere Riniolo Filippo 

(Omissis)  
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Esce dal collegamento alle ore 10.15 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria  

(Omissis) 

Esce dall’aula alle ore 10.35  la Consigliera Medaglia Monia Maria  

(Omissis) 

Esce dall’aula alle ore 10.37 il Consigliere Buttitta Giampiero 

(Omissis) 

Esce dall’aula alle ore 10.40 il Consigliere Pietrosanti Marco 

(Omissis) 

I Consiglieri Piattoni Fabio e  Poverini Claudio  risultano fuori aula 

 (Omissis) 

 

Mozione Urgente Prot. CF 20890/2024 a firma dei Consiglieri Di Cosmo, Toti, Poverini e Di 

Francia avente ad oggetto: emergenza illuminazione pubblica stradale 

 

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i. Visto l’Art. 27 della Statuto di 

Roma Capitale 

Vista la deliberazione del C.C. n. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo” 

 

Premesso 

Che durante l’ultimo periodo l’intensità delle precipitazioni non è stato così importante, quindi 

sicuramente esistono delle motivazioni strutturali che contribuiscono in maniera 

determinante ai disservizi nelle cabine elettriche dislocate su tutto il territorio del municipio V 

 

                                                                 Considerato 

Che L’illuminazione Stradale ha una doppia utilità, in ordine alla viabilità e per la sicurezza 

percepita dai cittadini. 

 

Considerato in fine 

Che in specificato modo alcune strade più di altre sono interessate dal fenomeno di disservizio, 

troppo spesso in aree delicate come via Molfetta, in maniera specifica il tratto che va da via 

Locorotondo a via Targetti, dove costeggia il parco di Tor Tre Teste, luoghi che risultano 

particolarmente bui, unica strada che unisce i due quartieri “Quarticciolo – Tor Tre Teste” . 

Quadrante di città attenzionato per quanto riguarda la Sicurezza dei Cittadini. Pertanto 

sarebbe opportuno il ripristino immediato dell’Illuminazione Pubblica 

Valutato 

Che la commissione L.L.P.P. di questa tematica ne ha convocato i riferimenti del Dipartimento 

e quindi tematica già affrontato più volte. 

Che sul quel quadrante anche il Dipartimento Ambiente ha operato sulla sicurezza strutturale 

delle alberature e si è proceduto anche al taglio dei rami per agevolare i coni di luce e 

mantenerli liberi da eventuali chiome delle alberature stesse. 

Che l’Uot del Municipio ha previsto la reintallazione dei parapedonali divelti. 

Sarebbe quindi opportuno che l’Azienda che eroga il servizio di illuminazione Pubblica non 

vada a vanificare un lavoro concertato e complessivo del Quadrante 
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viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V IMPEGNA IL PRESIDENTE E GLI ASSESSORI 

COMPETENTI 

 

Ad Attivarsi verso i dipartimenti competenti e la società Acea Areti SPA affinché venga 

ripristinata in tempi brevi e congrui l’illuminazione Pubblica Stradale non funzionante e di 

richiedere uno schema dettagliato degli interventi strutturali atti a far si che tali disservizi non 

si verifichino più con tale frequenza. 

Con particolare attenzione al Quadrante di Via Molfetta via Raimondo Targetti poiché unica 

strada di congiunzione dei due quartieri. 

Di portare una Attenzione maggiore ai quartieri Quarticciolo, Tor Tre Teste , CentoCelle, La 

Rustica a seguito dei disservizi individuati nelle ultime settimane 

 

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Procacci Tatiana, 

Di Francia Alessandra e Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello 

nominale della su estesa Mozione. 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito 

che è il seguente:  

 

Presenti: 15             Votanti: 15        Maggioranza: 8 

 

Favorevoli: 15 (Antinozzi Elena, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, 

Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici 

Walter, Piccardi Massimo, Platania Agostino, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco) 

Contrari:  0  

Astenuti:  0  

 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 3  per il 2024. 

 

 

F.to  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

           David Di Cosmo                                                   F.to    IL SEGRETARIO 

                                                                                                Patrizia Colantoni 


